

海珠区电动自行车安全充电宣教活动进社区

# 消防员“火烈鸟”乐队献唱 “巨无霸”宣传车现身街头

“橙色战衣,守护着人民的安全……冲锋陷阵,接受烈火的考验……”10月26日上午10时许,激情四溢的歌声回响在海珠区龙凤街广百新一城广场,街坊们聚拢围观,现场人气爆棚。

本场活动得到海珠区消防救援大队的大力支持,他们不仅派出“巨无霸”消防宣传车,还特别安排了一支由消防员组成的“火烈鸟”乐队现场献唱。当天下午4时,宣教活动团队开进海幢街道富力金禧花园,附近街坊闻讯齐聚,也享受了一场视听盛宴,在寓教于乐的同时收获了关于电动自行车安全充电的相关知识。

该项大型社区公益行动由海珠区安全生产委员会办公室、消防安全委员会办公室主办,海珠区应急管理局、消防救援大队承办。按照计划,以“安全充电——海珠·行”为主题的宣传活动将落地全区18条街道。行动期间,还将线上同步免费派发充电电子消费券。

## 宣教活动已成功举办11场

从广州市海珠区沙园街启程,电动自行车安全充电宣传教育进社区系列活动已经走过了昌岗、南石头、南华西、赤岗、滨江、南洲、瑞宝、龙凤、海幢等10个街道,成功举办11场公益活动。以“安全充电——海珠·行”为主题的该项活动,由海珠区安全生产委员会办公室、海珠区消防安全委员会办公室主办,海珠区应急管理局、海珠区消防救援大队承办。在协办方龙凤街道办事处、海幢街道办事处、广东新快报社、广东省电动自行车商会、广州市电动自行车协会及广百新一城、爱玛电动车、富力金禧花园及绿源电动车的大力支持下,宣教活动第9站龙凤专场、第10站海幢专场,于10月26日圆满举行。

在龙凤街和海幢街活动现场,来参加活动的,听取电动自行车安全充电知识的街坊络绎不绝。一群身穿红马甲的社区志愿者也在人群中穿梭,向来往街坊派发安全充电传单,发放关于安全充电知晓度的电子问卷。

“我以前也骑电动自行车,后来意识到电池危险,就弃用改步行了。”社区党员蔡姨一听到街道招募志愿者参与电动自行车安全充电倡导,就毫不犹豫报名。在活动现场,她和其他志愿者一样,忙碌地派发倡议传单,让大家扫描二维码来领取智能充电“优惠券”,更同时提醒车主们,一定要到智能充电桩充电。

“这个活动特别好,身边太多人使用电动自行车,不断提醒,就能避免意外发生。即使活动结束,我一样会不断倡导电动自行车安全充电。”志愿服务的尾声,她还拍下所有传单资料、电动自行车智能充电优惠券的二维码,发布到自己的朋友圈,“消防安全,人人有责。”她笑着说。

盒马鲜生送货员是使用电动自行车最频繁的人群之一。活动上,该企业派出送货员代表前来观看学习。“电动自行车充电安全特别要时刻警惕。”送货员谢先生说,“平时单位都十分注重车子的安全充电行为。比如,规定我们一定要在智能充电桩充电,还要注意‘危险90’,叮嘱大家在电动自行车发热的90秒内,一定要迅速逃生。”



■消防救援人员在“巨无霸”消防宣传车上为街坊们演示逃生缓降器的使用方法。



■龙凤街活动结束后,来宾与志愿者、消防救援人员为“安全充电——海珠·行”点赞。



■小推车上的孩子被情景剧吸引,妈妈干脆蹲在路边跟她一起看剧。



■由消防员组成的“火烈鸟”乐队现场献唱。

## 经典串烧暖场 原创歌曲暖心

这边志愿者在派发传单,那边舞台上已经摆好了架子鼓、贝斯、吉他等乐器,“有乐队表演!快叫你奶奶下来看。”王伯打发外孙回去叫老伴,台下观众都在期待接下来的表演。

音乐响起,四位身穿蓝色消防服的小伙子登上了舞台,他们选择好各自的乐器,一首首耳熟能详的粤语经典歌曲唱响,“蓝朋友”们动感十足,“串烧”信手拈来。听到这些熟悉又热烈的旋律,路过的街坊和周边的居民纷纷驻足围观,有人跟唱,有人摇动着身体跟随节奏热舞,现场一片欢腾。

一曲终了,“火烈鸟”乐队又献上一首他们的原创歌曲《信念》,曲调时而婉转时而激昂,而歌词更是朴实无华却又感动人心。“橙色战衣,守护着人民的安全,逆行的背影,铸就忠诚坚定的信念……”现场乐队的倾情演绎,为电动自行车宣教活动增加了更多的精彩看点,配合着现场“巨无霸”消防宣传车播放消防知识小视频、小动画等,起到了非常好的宣传作用。

开到活动现场的“巨无霸”消防宣传车,不仅仅在车身的主屏幕上循环播放消防知识、安全预警等视频,还开放了宣传车上的逃生缓降器、VR火灾逃生体验系统、VR火灾隐患排查系统等给现场居民体验。“其实高层居民家中,建议都能备这样一个高空缓降器,这样在遇到火灾等极端危险情况的时候,能最大程度保障生命安全。”海珠区消防救援大队参谋高源说。

## 将设充电示范点 普及安全充电很必要

在“火烈鸟”乐队的表演之后,由新快报记者自编自导自演的王牌节目情景剧又登场了。飞线充电、楼道充电、电动自行车进电梯等具有安全隐患的行为,通过情景演绎的方式看得现场观众频频点头,原来这些不文明的行为通通有人管,如果劝阻无效,可以向消防部门举报。

活动结束后,参加活动的相关人员对部分地点的充电端口安装情况进行了考察,目前龙凤街已经安装了约600个充电端口,海幢街已安装421个充电端口,有充电桩也有充电桩,具体安装形式和地点以实际情况和群众具体需求为主。“海幢街一直在推动电动自行车充电桩、充电柜的安装,现在居民的安全意识也越来越高,今天的活动,又会在社区掀起新一轮倡导安全充电的热潮。”海幢街安监中队队长朱红斌说。

“我们在推进充电端口安装的过程中,也遇到了不少阻力,很多居民不了解安全充电的相关知识,会有一些投诉,所以我们想寻找一个合适的地方做一个充电桩示范点,同时加强电动自行车充电安全的宣传教育行动。”龙凤街安监中队副队长刘海枢告诉记者,该示范点目前选址在南田路二街马路边,这里位置比较宽,安装了充电桩后也不会影响行人通行。